Выбираем безопасный маршрут
Начался учебный год, и число участников дорожного движения пополнилось школьниками. Одна из основных задач  взрослых  - сделать так, чтобы по дороге от дома до школы с ребенком не случилось беды. 
Уважаемые родители! Вместе с ребенком пройдите путь от дома до школы, посмотрите на него с точки зрения безопасности и составьте на бумаге схему маршрута и описание к ней. Схему можно  составить  на  примере  схемы, разработанной в школе (см. сайт школы http://school30.my1.ru). Можно выполнить рисунок в виде карты – этим вы внесете элемент игры. Необходимо показать на маршруте самые опасные участки. Обязательно расскажите ребенку, какие опасности могут ждать его на дороге, как следует переходить дорогу, какой сигнал светофора разрешает движение пешехода, откуда может внезапно выехать транспорт, по каким признакам отличить автомобили, которым Правилами разрешено движение на красный свет. Маршрут движения  школьника "Дом-школа-дом" вклейте в дневник. 

Предлагаем Вам рекомендации ГИБДД по разработке маршрута движения.
Вы вышли из дома. Если у подъезда дома движение транспорта, сразу обратите на это внимание ребенка и посмотрите вместе - нет ли машин. Если у подъезда стоит машина или растет дерево, закрывающее обзор, приостановитесь и "выгляните": нет ли за препятствием скрытой опасности. Значит, от самого порога необходима повышенная осторожность.
И так шаг за шагом проследуйте по маршруту, объясняя ребенку сложность пути. И чем младше по возрасту ребенок, тем конкретнее должны быть примеры, ситуации, которые вы обсуждаете вместе с ним. 

Во время движения по дороге в школу и обратно приучайте ребенка останавливаться, приближаясь к проезжей части дороги. Остановка позволит ему переключиться и оценить ситуацию. Это главное правило пешехода. На перекрестке научите детей замечать транспорт, готовящийся к повороту направо (прежде всего) и налево. Как правило, транспорт, поворачивающий направо, занимает крайнее право положение и включает правый указатель поворота, а поворачивающий налево - крайнее левое положение и включает левый указатель поворота.
Наблюдая за проезжающим через переход крупным транспортом, обращайте внимание ребенка на то, что, пока этот автомобиль не отъехал далеко, он может скрывать другой, который едет за ним. Поэтому лучше подождать, когда крупный автомобиль отъедет подальше.
Ваш дом находится далеко от школы и ребенку предстоит несколько остановок проехать на автобусе? Обговорите со своим ребенком эту ситуацию. Нанесите остановку на «семейный» план. Часть пути школьника пролегает по дворам, между домами? И в этом случае не расслабляйтесь!
Беспечность во дворе тоже опасна!
Обратите внимание ребенка на то, что во дворах много машин. Из-за стоящего транспорта может выехать и набирать скорость другой автомобиль либо машина может въехать во двор с проезжей части дороги. Не пропускайте такие особенности маршрута вашего ребенка! Нанесите их на свой план. Очень важный момент: выбирая с ребенком маршрут следования из дома к месту назначения, обязательно обговаривайте направления, по которым ему идти нельзя ни в коем случае. 
Выходить из дома следует заблаговременно - так, чтобы остался резерв времени. Ребенок должен привыкнуть ходить по дороге не спеша.
Существуют три основных навыка поведения, которые помогут ребенку сориентироваться в дорожных ситуациях:

- навык сосредоточения внимания. Перед переходом дороги необходимо приостановиться, выдержать паузу для психологического переключения в связи с переходом в опасную зону, а также для адекватной оценки обстановки.
- Навык наблюдения. Ребенок должен научиться видеть окружающие его предметы, как подвижные (автомобили, движущиеся по дороге), так и неподвижные (автомобили, стоящие у обочины, кусты и т.д.), закрывающие обзор проезжей части, и воспринимать их как потенциальную опасность.
- Навык самоконтроля. Ступая на проезжую часть, спешку и волнение необходимо оставить на тротуаре, соблюдать полное спокойствие и не отвлекаться ни на что те несколько минут, которые требуются для перехода дороги.
Уважаемые родители! Не пожалейте времени на составление схемы безопасного пути, на обучение ребенка законам дорог. Помните о том, что именно родителям подражают дети, копируют их модель поведения, в том числе и на улице. Демонстрируйте правила безопасного поведения своим примером!
С уважением администрация МОУ «СОШ №30». 
