Министерством образования, науки и молодежной политики Республики Коми ведется работа по подбору и формированию группы детей и подростков из Республики Коми  для участия в 3 смене «Разговор на языке искусства» МДЦ «Артек» Республика Крым,  14 марта – 3 апреля 2018 года. Квота на 3 смену 12 путевок.
Путевки в МДЦ «Артек» выделяются с целью поощрения и поддержки детей, добившихся успехов в общественной деятельности и учебе, а также победителей соревнований, смотров, олимпиад, конкурсов, фестивалей в области культуры, искусства, науки, спорта и т.д.

В МДЦ «Артек» в осенне-зимний период принимаются дети, обучающиеся в 5-11 классах.
Для получения путевки необходимо пройти регистрацию в АИС «Путевка». В личном кабинете после регистрации ребенок заполняет свой профиль, добавляет достижения за последние 3 года (грамоты, дипломы и т.д.) и подает заявку на путевку.
В данной системе определены критерии отбора на основе электронного портфолио детей. За 60 дней до начала проведения каждой смены доступ для регистрации в данную смену автоматически блокируется и система автоматически на основании рейтинга определяет кандидатов для участия в данной смене согласно квоте. На 3 смену прием заявок до 22 января 2018 года. В течение 30 дней проводиться организационная работа по формированию и направлению группы детей.
Контактный телефон по вопросам формирования групп: 8 (912) 863-91-55 (339-155) ведущий специалист отдела по организации круглогодичного отдыха детей и подростков ГАУ ДО РК «Республиканский центр детско-юношеского спорта и туризма» Пеценчук Юлия Александровна. 
